

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 6 korona.
Egyes szám ára 4 fillér.

MEGJELNIK HETENKÉNT EGYSZER:
szombaton és egyes rendki-
vüli alkalmakkor.

A VÁROS

SZERKESZTŐSÉG:
Városi közlevéltár (városház,
fődszint 7. sz. Ide küldendők
a kéziratok.

KIADÓHIVATAL:
Városi könyvnyomda-vállalat
irodája. Ide küldendők
az előfizetési díjak és hirde-
tések.

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Főszerkesztő: VECSEY IMRE. ♦♦ Felelős szerkesztő: KONCZ ÁKOS.

Kiadótulajdonos: A VÁROSI KÖNYVNYOMDA-VÁLLALAT.

Védekezés a kolera ellen.

Irta: dr. Oláh Gyula.

Az orvosi tudomány megállapította, hogy a kolera az úgynevezett komma bacillus parányi sejtjeiből ered, vagyis ezek szaporodásával erjed. Abból az következik, hogy arra kell vigyázni, nehogy megszorodásra képes gombasejt jusson a testbe.

Igy ismervén a kolera lényegét, egész bátran szállhatunk vele szembe és teljes biztossággal védekezhetünk ellene. Igaz, hogy azt a gombasejtet, azt a kolerát előidéző Koch-féle komma-bacillust parányi voltánál fogva szabad szemmel nem láthatjuk; rajta lehet a kezünkön, ott lehet a ruhákon, benne lehet az ételünkben, italunkban, rajta lehet evőeszközeinken és nem vesszük észre, de mert tudjuk, hogy ez így van és mert tudjuk, hogy csak az ilyen gombasejtnek a szervezetünkbe jutása idézheti elő a kolerát, azért a kolerával szemben nem kell babonás félelemmel viselkednünk, hanem mindenre kiterjedő öntudatos gondosságot kell kifejtenünk. Nem kell és nem szabad azt hinni, hogy ha egy kolerás vidéken csak átutazunk, vagy egy kolerás beteget csak láttunk, vagy azzal csak érintkeztünk, már meg kell kapnunk a kolerát. Lakhatunk kolerás vidéken, olyan városban, vagy községben, ahol a kolerajárvány már fellépett, érintkezhetünk kolerás betegekkel, sőt ápolhatunk kolerás betegeket s ha kellő óvatossággal óvakodunk attól, hogy szervezetünkbe kolera-bacillus jöjjön, akkor a kolerát nem kapjuk meg. Az a bacillus a kolerás beteg szervezetében szaporodik fel éktelen nagy számban s a kolerás beteg hányadékával, ürülékével válik ki a beteg szervezetéből és ha ez az ürülék kellőképpen fertőtleníve lesz, vagyis a hányadékban levő kolera-bacillusok megfelelő fertőtlenítésszel tenyészképtelenné tételnek, ha mindazon tárgy, amivel a kolerás beteg e betegsége alatt érintkezett, szigorú fertőtlenítés alá vétetik, hogy a netalán rajtuk levő, a beteg ürülékéből vagy kezéről netalán odajutott bacillusok tenyészképtelenné tésenek, akkor ez eljárással lehetetlenné van téve a kolerának az így kezelt betegről más emberre való átterjedése. De mert ez nem mindig történik így és mert maga a fertőtlenítési eljárás is sokszor tökéletlen vagy csak akkor eszközöltek, mikor a kolera bacillusait valamely tárgyon vagy egyébként tova hurcolták, akkor következik azután be a kolerának járványára fejlődése. Oroszországban Péterváron a Néva vize van kolera-bacillusok által fertőzve és a lakosság egy nagy része a Néva vizét használja ivóvíz gyanánt, azért küzd a város már harmadik éve a minden nyáron újra kifejlődő kolera-járvánnyal.

Nálunk nincs ilyen központja, ilyen nagy tenyésztelepe a kolerajárványnak. Ide csak behurcolni lehet a kolerát. De arra való a hatóságok éber figyelme, hogy ha behurcolja is esetleg ideutazott, a kolera bacillusával már fertőzött egyén a kolera egy esetét, azt a hatóság ne engedje járványára fejlődni, hanem a legerélyesebb fertőtlenítési eljárással akadályozza meg annak tova-terjedését. Ha pedig a legszigorubb felügyelet és hatósági eljárás dacára is valamely eset következett a behurcolt kolera mégis járványára fejlődne, akkor a hatóság tegyen meg minden lehetőt a járvány leküzdésére, de azonkívül az egyesek is egyénileg maguk is védekezzenek a kolera ellen.

Az egyéni védekezés egészen okszerű és céltudatos legyen. Elsősorban a tisztaságra, második sorban a táplálkozásra kell fektetni a főszűlyt. A tisztaságra a legszigorubb gondolni kell; a ruházat és lakás abszolút tisztasága már maga kizárja a lehetőségét annak, hogy fertőző anyag juthasson közelünkbe. Ha érintkeztünk koleragyanus egyénnel, vagy tárggyal, addig kezünket a szájunkhoz ne vigyük, míg alaposan meg nem mostuk, a megmosás után pedig 2 százalékos karbololdattal fertőtlenítsük és így különösen kezeink tisztaságára a legnagyobb gondot fordítsuk.

Ami pedig táplálkozásunkat illeti, a kolerajárvány idejében és olyankor, midőn a kolera behurcolásának a lehetősége meg van, e tekintetben a legszigorubb gondosság sem fölösleges, mert a kolera bacillusa az étellel vagy az ivóvízzel jöhet legkönnyebben a szervezetünkbe. Tartsuk mindig szem előtt azt a teljesen bebizonyított tételt, hogy minden baktérium, tehát a kolera bacillusa is elveszti tenyészképességét, ha 100 fok C. hőnek kitétetik; eszerint így ha a vízhez, az ételneműhöz jutott is bacillus, az a víznek felforralása, az ételneműeknek 100 fok C.-ig való felmelegítése által tenyészképtelenné és így emberi egészségre ártalmatlanná válik. Kolerajárvány alkalmával tehát, de már akkor is, ha egyes koleráesetek merülnek fel, mindig helyén van az egyéni védekezésnek az a módja, hogy csak előbb felforralt s azután lehűtött vizet igyunk, étkezésre is jól kisűtött, vagy megfőzött, tehát a 100 fok C.-nak okvetlenül már kitett ételneműeket melegen fogyasszunk. Ide tartozik még az is, hogy kolerajárvány alkalmával erősen védeni kell ételneműinket és étkező edényeinket s eszközeinket a legyekről. Ezek a rovarok igen veszedelmesek kolerajárvány idejében, mert ezek belemennek a kolerás beteg ürülékébe, azután tovaszállnak, ott mászkálnak a beteg arcán, lábaikhoz van tapadva a kolera-baktérium, berepülnek egy más lakásba, rászállnak az étkező edényekre, poharakra, üvegekre, a takaratlanul hagyott kenyérrre s így képesek terjeszteni a kolerát. — Járvány alkalmával tehát nemcsak az ételneműeket, de az evőeszközöket, poharakat üvegeket jól befedve, a legyekről jól megvédve kell tartani s általában egy percre sem kell megfeledezni arról, hogy kolerajárvány idejében az egyéni védekezésnek azon egy sarkolatos pontja van, hogy mindenre kiterjedő figyelemmel akadályozzuk meg a kolera-bacillusnak a gyomrunkba való bejutását. Egyébként mindenki éljen mértékletesen a megszokott táplálkozási rendszere és életmódja szerint. Ne féljen a kolerától, hanem öntudatosan és észszerűen védekezzen ellene.

Ez a szigorú védekezés azonban csak akkor szükséges, amidőn a kolera már betört és ha nem is fejlődött ki járvánnyá, de már merültek föl egyes koleráesetek. Mig ez be nem következik, addig a kolerától való félelemmel magát izgatni, másokat riasztani egészen fölösleges. Megdönthetetlen igazság az, hogy a kolerabetegséget csak a kolera baktériumának, a komma-bacillusnak a gyomorba való jutása idézheti elő, ne remegjünk hát a kolerának már a hírétől is. Mig az országba a kolerát valahogyan be nem hurcolják, addig fölösleges a nagy, aggodalmas egyéni védekezés. Ha pedig netalán megtörténnék az a behurcolás, akkor ám érvényesüljön az egyéni védekezés. De okszerűen és öntudatosan higgadtsággal.

*

Rostás István rendőrfőkapitány a következő rendeletet, illetve felhívást közölte a közönséggel:

Tekintettel a fenyegető kolera-járvány veszélyére, figyelmeztetem a pékeket, cukrászokat, mézeskalácsosokat, cukorka-készítőket és árusokat, henteseket és mészárosokat, szikvizgyárosokat, korcsmárosokat, szállásadókat, fűszer-, tej-, gyümölcs s egyáltalában az összes élelmiszerek-kereskedőket és kufárokat, hogy az élelmiszereket csakis a megengedett anyagokból készítsék s úgy a készítésnél, mint a raktározás és elárusításoknál az idevonatkozó közegészségügyi szabályokat a legnagyobb lelkiismeretséggel, annyival is inkább tartsák be, mivel a tapasztalt szabálytalanságok esetén a hamisított, illetve megromlott, vagy tisztáltságtalanság miatt az egészségre ártalmasnak talált élelmiszereknek az 1876. évi XIV. t.-cikk. 8. §-a alapján, elkobzásán, megsemmisítésén, avagy lefoglalásán kívül a közegészségügyi szabályok ellen vétők szigorúan büntettni fognak és ismétlődés esetén ellenük a legmagasabb büntetés fog megállapítani, amely egyszerű kihágás esetén is, az 1876. évi XIV. t.-cikk 7. §-a szerint, 600 korona pénzbüntetésig, illetve 60 napi elzárásig terjedhet.

Különösen felhívom a közegészségügyi szabályok és rendeletek pontos és feltétlen betartására a háztulajdonosokat; figyelmeztetem őket, hogy a házaik előtti járdát a közegészségről és köztisztaságról alkotott 56/2031—1887. bgy. számú helyhatósági szabályrendelet rendelkezéseinek megfelelőleg tartsák tisztán, mindennap separtassák le, száraz időben a reggeli órákban, de legkésőbb 7 óráig tiszta vízzel locsoltassák fel. Az udvarban levő szeméttartót és árnyékszékeket frissen oltott mésszel (egy kilogramm mésszhez négy liter víz veendő) azonnal fertőtlenítsék s fertőtlenítés után haladéktalanul üríttessék ki és a legszigorubb felügyelet mellett gondoskodjanak arról, hogy az udvarban levő árnyékszékek, szeméttartók és csatornaszemek állandóan tisztán tartassanak. A szemét hetenként legalább is egyszer, az árnyékszékek pedig megtelésük után mindannyiszor, annyival is inkább kitisztíttassanak, illetve kihordassanak, mivel ezen rendeletem végrehajtását közégeimmel mindennap ellenőriztetni fogom. Tisztátlan folyadékoknak s bármilyen szemétnak az utcára kihordásától tartózkodjanak s egyáltalában az említett szabályrendeletben foglalt kötelezettségüknek minden tekintetben tegyenek eleget, mert az ellen vétők a szabályrendelet 22. §-a alapján 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén pedig az 1879. évi XL. t.-cikk 22. §-ának megfelelőleg 5 napig terjedhető elzárással büntethetők. Az 1876. évi XIV. t.-cikk 157. §-ának c) pontja alapján elrendelt fertőtlenítések s más óvintézkedések be nem tartása esetén pedig az 1876. évi XIV. t.-cikk 7. §-a alapján az az ellen vétők 600 koronáig terjedhető pénzbírsággal s nem fizethetés esetén 60 napra terjedhető elzárással büntethetők.

Értestem továbbá a lakosságot, hogy a rendőrség közegei által tartott folytonos ellenőrzésektől eltekintve a mai naptól kezdődőleg a városban levő összes gyümölcs-, élelmiszer- és tejpiacok hatósági tisztí orvosi urak közbejöttével is mindennap meg lesznek vizsgálva.

Debreczen, 1910 augusztus 28.

Rostás István,
rendőrfőkapitány

Hírek.

— **Polgármesterek értekezlete.** Pár esztendő óta a törvényhatósági joggal felruházott városok polgármesterei mindig más és más városban gyűlnek össze értekezletre, amelyeken a városok közérdekű dolgaival foglalkoznak. Az idén Temesvár látja vendégeül a polgármestereket. Debreczent az értekezleten Kovács József polgármester és dr. Magoss György tisztí főügyész fogják képviselni. Az értekezlet főbb tárgyai között szerepel Debreczen felirata, hogy az osztrák-magyar bank jelzálogkontingense 300-ról 500 millióra emeltessék. Az értekezlet után a polgármesterek meg-

tekintik a temesvári ipartelepeket, másnap pedig kirándulnak Resiczára és meglátogatják a vasműveket.

— **Személyi hír.** Ternovszky Alajos kir. tanácsos, pénzügyigazgató megérkezett városunkba és átvette hivatalának vezetését.

— **A drezdai egészségügyi kiállítás.** Drezdában egészségügyi kiállítást rendeznek, melyre Debreczent is meghívták azzal, hogy vegyen részt a kiállításban. A városi tanács a héten foglalkozott a meghívással és kimondta, hogy a kiállításon nem vesz részt, ellenben néhány tanácsot kiküld a közegészségügyi intézmények tanulmányozására,

— **Bizottsági tagok behívása.** Kovács József polgármester az elhunyt Koszorus Lajos és Fried Emil bizottsági tagok helyére Vadon Sándort és Szabó Lajost hívta be.

— **Versenyárgyalás.** A köztisztasági telep építésmunkáinak biztosítására hirdetett versenytárgyalást a héten tartották meg. A város részéről az ajánlatok felbontásánál Körner Adolf tanácsnok, tb. főjegyző, Magoss György dr. tisztifőügyész és Aczél Géza főmérnök voltak jelen. Beérkezett 7 ajánlat, melyeket a bizottság kiadott a mérnöki hivatalnak a szükséges számítások megejtése végett.

— **Az ohati menházak vizsgálatai.** Az ohati és ohattelekházai menházakban az évről vizsgálatokat folyó hónap 10-én tartják meg. Ezen vizsgálatokra a városi Tanács a maga részéről ellenőrző közegül Koncz Ákos tb. tanácsnokot küldte ki.

— **Részvétávirat.** Miskolcz város tanácsa értesítette a polgármestert, hogy kövecseri Lukács Béla rendőrfőkapitány meghalt. A városi tanács táviratilag fejezte ki részvétét.

— **Kibővítik a közvágóhidat.** A közvágóhid kibővítésének terveit a belügyminiszter azzal küldte vissza a városnak, hogy azokon több módosítást eszközöljön. A mérnöki hivatal eleget tett a miniszter kívánságának és eszközölte a kívánt módosításokat, a tanács pedig felterjesztette újra a kibővítés terveit a belügyi kormányhoz.

— **Megszűnt a sertésvész.** A város VIII. állategészségügyi körzetében megszűnt a sertésvész. A mezőrendőrkapitányság bejelentését a tanács tudomásul vette.

— **Dely Mátyás kitüntetése.** Dely Mátyást tiszapolgári állatorvost, működésének 50-ik évfordulója alkalmából az állatorvosi főiskola diszoklevéllel tüntette ki.

— **Vetőmag eladás a gazdáknak.** A kisbéri, bábolnai, mezőhegyesi és fogarasi ménésbirtokok, valamint a gödöllői m. kir. koronauradalom gabona és egyéb terménykészletből az erre alkalmas minőségű magvak, az alábbi feltételek vetőmagul mindazoknak a gazdáknak kiadatnak, akik ez iránt a birtokok igazgatóságaihoz fordulnak. Egy gazdának egy és ugyanazon gabonanemből 100 méter-mázsáig, egyéb magvakból 10 kl.-ig terjedő mennyiség engedtetik készpénzfizetés ellenében át. A vásárolt vetőmag kizárólag csak vetésre fordítható.

— **Egy boldog község.** Bácsföldvár község költségelőirányzatában 260,842 korona bevétellel szemben, csupán 167,971 korona kiadást vett fel és így nemcsak, hogy nem vet ki pótdót, de még tekintélyes bevételi feleslege is marad.

— **Jubiláris kiállítás.** A Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesület fennállása 50-ik évfordulójának megünneplésére szept. hó 17-től 28-ig mezőgazdasági- és ipari kiállítást rendez Nyiregyházán, a város-majorkert mintegy 28 k. holdnyi területen, mely a város tulajdonát képező 1000 kat. holdnyi területű erdő százados tölgyfái alatt terül el. A kiállítást 17-én délelőtt 11 órakor nyitja meg gróf Serényi Béla földmívelésügyi miniszter s ezt megelőzőleg

10 órakor tartja meg a gazdasági egyesület jubiláris közgyűlését a vármegyeháza dísztermében gróf Vay Tibor főispán elnöklete alatt. A kiállítás ideje alatt szeptember 20-án tartja meg a Magyar Gazdaszövetség ez évi nagygyűlését a kiállítás területén, dr. Darányi Ignác szövetségi elnök vezetése alatt. A nagygyűlésre idáig körül-belül 40 gazdasági testület jelentette be részvételét; továbbá 18-án lesz a vármegye területén lévő kereskedők nagygyűlése, 20-án az Országos Magyar Gazdaszövetség nagygyűlése, 21-én a debreczeni kamara kerületébe tartozó iparosok kongresszusa, 22-én az országos szőlészeti és borászati kongresszus, 24-én a Szabolcsvármegyei Tűzoltó Szövetség közgyűlése, ugyanaznap délután tűzoltó-verseny. A kiállítással kapcsolatban 25-én és 27-én lóversenyek lesznek az új versenytéren.

— Beiratkozások a gazdasági ismétlő iskolákba.

A beiratkozások a debreczeni gazdasági ismétlő iskolákba f. évi szeptember hó 1-től 14-ig bezárólag a városházán I. em. 23. sz. hétfőn, szerdán és szombaton d. u. 2—5 óráig, a hét többi napján pedig reggel 8 órától Hajó-u. 2. és a pércsi-úti gazdasági iskolában tartatnak meg. A tanítás ingyenes és a tankötelesek csak írószereket és könyveket tartoznak beszerezni. Erről az érdekelt szülők, gyámok és cselédtartó gazdák azzal figyelmeztetnek, hogy minden 12—15 éves más iskolába nem járó tanköteleseket az 1868. évi XXXVIII. t.-c. 2-ik és következő §§-aiban foglalt rendelkezés értelmében az ismétlő iskolába birságolás terhe alatt irassák be.

Debreczen sz. kir. város tanácsától.

12,429—12,579—13,322/1910.

Árlejtési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező ugynevezett Bégány csapások az 1911. évi január hó 1-től kezdődőleg 1914. évi január hó 1-ig tejedő 3 évre, a folyó évi szeptember hó 27-ik napján azaz kedden, délelőtt 9 órakor a városháza nagy tanácstermében fog bérbeadni.

Kikiáltási ár 1990 korona.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-a teendő le készpénzben az árverés napján, az árverelő bizottságnál.

Az árverési feltételek a város számvevői hivatalánál (városháza I. emelet) a hivatalos órák alatt (8-tól 1-ig) megtekinthetők.

Debreczen, 1910 augusztus hó 25.

A városi tanács.

Gömör és Kishont vármegye Alispánjától Rimaszombat.

7220—1910. szám.

Hirdetmény.

A magy. királyi belügyminiszterium folyó évi május hó 13-ik napján 120,621—1909. szám alatt kelt rendeletével Putnok nagyközség székhellyel egy új főszolgabírói járás létesítését engedélyezvén, ezen rendeletet másolatban a vármegyei hivatalos lap útján a következő értesítéssel hirdetem közre:

A szervezendő putnoki új járásba a székhelyül kijelölt Putnok nagyközségen kívül a tornaljai járásból a bánrévei körjegyzőséghez tartozó Bánréve, Málé, Sajólénártfala, Hét, Hanva; a keleméri körjegyzőséghez tartozó Kelemér,

Naprágy, Gömörszöllős; a ragályi körjegyzőséghez tartozó Ragály, Zubogy, Trizs, Imola, Kánó; végül a zádorfalai körjegyzőséghez tartozó Zádorfala, Szuhafő, Alsószuha és Hubó; a rimaszécsi járásból pedig a csizi körjegyzőséghez Csiz, Sajópüspöki és Velkenye községek oszthatnak be.

Az új főszolgabírói járás hivatali személyzetének létszámát 1 főszolgabíró, 1 szolgabíró, 1 járásorvos, 1 irnok, 1 díjnok, 1 hivataloszolga és 1 főszolgabírói hajduban állapított meg. Megjegyezvén e helyütt, hogy az új járás részére rendszeresített szolgabírói állás elhelyezés útján fog betölteni, minek következtében a tornaljai járásban levő egyik szolgabírói állás a putnoki járás működésbe léptével megszüntetve lesz.

Az új járás felállításának határidejéül 1910. évi augusztus hó 1-ső napja állapított meg.

Végül a közönség tudomására hozom, hogy a rendszeresített állások a folyó évi július hó folyamán tartandó megyebizottsági közgyűlésünkben s illetve közvetlen ezt követőleg fognak betölteni. Megjegyezvén, hogy egyidejűleg egy járási számvevői állás rendszeresítése iránt az intézkedések megtétek.

Rimaszombat, 1910 május hó 25.

Lukács Géza,
alispán.

Gömör és Kishont vármegye Alispánjától Rimaszombat.

11,512/1910.

Hirdetmény.

A vezetésem alatt álló vármegye területén Putnok nagyközség székhellyel, a tornaljai járásból: Bánréve, Málé, Sajólénártfala, Hét, Hanva, Kelemér, Naprágy, Gömörszöllős, Ragály, Zubogy, Trizs, Imola, Kánó, Zádorfala, Szuhafő, Alsószuha és Hubó; a rimaszécsi járásból: Csiz, Sajópüspöki és Velkenye községek átcsatolásával, Putnoki járás elnevezéssel alakított főszolgabírói járás létesítése határozottat el, s az e tárgyban hozott vármegyebizottsági közgyűlési határozatok a m. kir. Belügyminiszterium által jóváhagyatván, ezen közigazgatási járás megválasztott főszolgabírája: Molitórisz Zoltán hivatalbeli működését folyó évi augusztus hó 1. napjával megkezdette; minélfogva ezen időtől kezdődőleg, minden ezen közigazgatási járás községeit érdeklő megkeresések, kérvények és egyéb beadványok a putnoki járásbeli főszolgabíró címére, Putnok nagyközségébe küldendők.

Rimaszombat, 1910 évi augusztus 5-én.

Lukács Géza,
alispán

!! MEGJELENT !!

□ A VÁROSI TANÁCS KIADÁSÁBAN □
**DEBRECZEN SZAB. KIR.
VÁROS ÉRVÉNYBEN LÉVŐ
SZABÁLYRENDELETEI-
NEK GYÜJTEMÉNYE.**

Az 564 oldal terjedelmű vaskos kötet ára
2 KORONA.

Kapható a városi könyvnyomda-vállalat irodájában. **Kossuth-utca, városház-épület.**

„Ős Debreczen.”

Elbeszélések Debreczen multjából.

Irta: **Koncz Ákos.**

A fővárosi és vidéki sajtó a legnagyobb elismeréssel emlékezett meg ezen kötetről, mely Debreczen multját rajzolja meg megfigyelő o o tollal. o o

Ára 3 korona.

Tisztviselőknak, tanároknak, tanítóknak, nyilvános könyvtáraknak, egyleteknek és tanulóknak 2 kor. o o

Kapható a szerzőnél:

Városház, földszint, 7-ik számú ajtó (közlevéltár).

2397/1910. eln.

Versenytárgyalási hirdetmény.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 38.462—1910. sz. rendeletével kiépíteni engedélyezett Debreczen—Hosszupályi t. h. ut 5.274—18.488 klm. szakaszának kiépítése céljából 1. tükkörkiemelés, alapburkolat rakás, padka és rézsu rendezéssel 34.459 m²; 2. feljárók burkolási munkája 373.5 m²; 3. 1300 drb. 10 tonnás vasúti kocsi-
nak leterhelése és a leterhelt anyag rendezése; 4. az összes 7808.59 m³ és 981.26 m³ könyagnak a helyszí-
nére fuvarozása; 5. 689.18 m³ homoknak termelése és az utvonalon egyenletes elosztása fuvarozás útján, elszó-
rással együtt; 6. 322 drb. tölgyfa kerékvető szállítása és beállítása; 7. Hét drb. tervszerű betoncső áteresztésének biztosítása végett a folyó évi szeptember hó 9-én délelőtt 10 órakor Debreczen sz. kir. város polgármesteré-

nek hivatalos helyiségében zárt írásbeli ajánlatok útján versenytárgyalás hirdettetik.

Felhivatnak ennél fogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a fent említett hivatalhoz czimezve legkésőbb a tárgyalás napjának d. e. 10 órájáig nyujtsák be. A később beérkezett ajánlatok, valamint a távirati vagy utóajánlatok figyelembe nem vehetők.

Az ajánlatok öt pecséttel ellátott zárt borítékban adandók be. A czimzés felett világosan kiirandó az utvonal és a munka neve, amelyre az ajánlat vonatkozik.

A benyújtott ajánlat vissza nem vonható. Az ajánlattevő a beadás napjától számított 8 hétig kötelezettségben marad.

Egyes kilométer szakaszokra tett ajánlatok figyelembe nem vehetők.

Ugy az ajánlat, mint ennek mellékletei szabályszerűen bélyegzendők és ajánlattevő által sajátkezűleg aláíradók.

A bánatpénz az állampénztárba vagy egyik kir. adóhivatalba befizetését igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó. Kézpénz vagy értékpapír bánatpénzüll az ajánlathoz nem csatolható.

A csatolandó bánatpénz 2900 koronában állapittatik meg.

Az el nem fogadott ajánlatok mellé csatolt bánatpénz csak akkor fog visszaadni, midőn az árlejtés eredménye felett döntés történik.

Az ajánlattevők kötelezettsége a benyújtáskor veszi kezdetét, míg a sz. kir. város kötelezettsége csak az ajánlat elfogadása esetén áll be.

A munka szerződése, a tervezet, az általános és részletes határozatok, valamint a kavics felosztási kimutatás és ajánlati minta a debreczeni kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők, illetve megszerzhetők.

Debreczen, 1910 augusztus hó 24.

Kovács József s. k.
polgármester.

Alapított 1561.

Telefon: 270.

« DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS » KÖNYVNYOMDA-VÁLLALATA. (VÁROSHÁZÉPÜLET, KOSSUTH-UTCA.)

A modern technika legújabb vívmányaival felszerelve, készít mindenféle nyomtatványokat a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, jutányos ár mellett. ☺☺☺☺☺

Meghívók, eljegyzési kártyák, üzleti nyomtatványok, körlevelek a legizlésesebben állittatnak ki. — Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. ☺☺☺

Tartós betűerebből készült tömöntvényekkel helybeli és vidéki nyomdák-
nak, könyvkötőknek jutányos árért rövid idő alatt szolgálunk.